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ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1196, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

03 DE NOVIEMBRE 2022.  
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 1196. 

 

 Preside la Sesión el Sr. Alcalde, don Juan Abarca Padilla, asisten los 

Concejales que se indican. 

 

Sr.  Carlos Muñoz Rivera 

Sr.  Oscar Orellana Trincado 

 Sra. Joana Ramos Riveros 

 Sra. Belén Atenas Gálvez 

 Sr.  Adalberto Valenzuela Silva 

 Sra. Luz Barahona Echeverría    

 

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1195/22 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Informe Solicitudes de Información periodo Octubre/22 (en forma electrónica) 

5. Informe Sr. Alcalde 

6. Varios 

Desarrollo de la Sesión 

 

Se inicia la reunión a las 09:00 horas, cuando el Sr. Pdte., en nombre de 

Dios declara abierta la Sesión.   
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1.- Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1195/22: 

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes en la 

Sala, el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1195, del 20.10.2022. 

 

2.- Correspondencia:  

-   Informe de gastos municipales mensuales 2022, mes septiembre.  

Documento enviado al correo electrónico de los Sres. Concejales, con fecha 

24.10.2022.  

 

3.- Acuerdos Concejo:  

- Carta Pdta. Junta de Vecinos N° 3, Chillehue, solicita nombre a pasaje en 

sector Tres Puentes y Comunicado N° 02, del COSOC, donde aprueban la 

solicitud con el nombre de pasaje Nogales.  documento enviado al correo 

electrónico de los Sres. Concejales, con fecha 28.10.2022. 

El Sr. Pdte. dice que, para ratificar el tema, ya que DOM primero ve el 

tema y luego pasa al Cosoc para que sea ratificado por el Concejo Municipal. Así 

someten a votación la voluntad de los vecinos. El Concejal Sr. Orellana dice que 

no sabe si las personas que votaron el nombre analizaron el entorno, porque en 

ese sector está muy relacionado con apellidos de familias. Normalmente los 

sectores giran siempre en un solo sentido, pero es un tema a observar por el 

mismo Cosoc que es el primer filtro que tienen. La Concejal Sra. Ramos, dice 

que como sugerencia pueden pedir que sean utilizados nombres de mujeres en 

los pasajes, porque siempre se usan nombres de hombres conocidos de la 

comuna, siendo que hay muchas mujeres que tienen un reconocimiento con la 

comunidad y también es verlo como una opción más.   

Se aprueba por unanimidad de los Sres. Concejales y Sr. Pdte. el nombre 

a pasaje en Tres Puentes denominado pasaje Nogales.  

El Sr. Pdte. dice que la segunda opción tiene que ver con lo que 

manifestaba el Concejal Orellana respecto al apellido de una familia, este le 

parece que tuvo 1 voto y todo el resto del Cosoc estuvo de acuerdo en mantener 

las indicaciones que mantiene la junta de vecinos. El Concejal Sr. Valenzuela 
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dice que no sabe si se hace, pero los vecinos hacen una reunión para que los 

vecinos tengan conocimiento del tema, porque sería fundamental que se haga 

un listado de firmas, porque muchas veces un pasaje puede traer un apellido de 

años y puede que en último minuto se tome una iniciativa que a lo mejor puede 

ser positiva, pero puede pasar a llevar una iniciativa del sector. Está de acuerdo 

con lo que dice la Concejal porque en la comuna tienen muchos nombres 

destacados de profesores y puede que busquen esa posibilidad. El Sr. Pdte. dice 

que se validan esas intenciones, quizás mejorar un poco el procedimiento, 

porque es Cosoc, Concejo, pero la carta que llega, tenga una reunión especial 

en donde venga respaldada con una cantidad de firmas. Les ocurrió con la Villa 

La Pradera en donde le cambiaron nombre en más de una oportunidad y eso 

dificulta en temas comerciales, porque cuando dan una dirección luego no existe. 

cree que pueden mejorar la normativa, con un pequeño documento enviado a 

las juntas de vecinos. El Concejal Sr. Muñoz dice que solo esta normada la 

consulta al Cosoc, entonces va por ahí el tema, pero el resto no, esto se debería 

meter en el reglamento y al final es un poco el poder que tiene el Cosoc, es de 

las pocas atribuciones que tiene. El Concejal Sr. Valenzuela dice que hay que 

considerar que los nombres de los caminos o pasajes vienen con un nombre de 

tradición. En Copequén tienen el caso del pasaje Soto Marchant y viven puros 

Ramírez.  

El Sr. Secretario Municipal dice que Secplac dejó un documento para ser 

analizado y la próxima semana será discutido.  

El Sr. Secplac dice que ese convenio es de transferencia de recursos y 

licitación de adquisición del camión aljibe, el cual como municipio deben 

decretar. Ayer en la tarde salió observado por la unidad de control porque faltaba 

el acuerdo de Concejo. Además, estuvo hablando con el Director de Control 

sobre la Villa La Pradera, porque estaba frenado porque estaba haciendo algunas 

consultas sobre la capacidad de intervenir las plantas de tratamiento, hoy 

estuvieron conversando y efectivamente por ser obras de urbanización de un 

loteo que no es privado ellos si pueden intervenir y hacer mejoras, así que el 

decreto que autoriza la contratación saldrá hoy para que la próxima semana se 

estén haciendo los trabajos.  La Concejal Sra. Barahona consulta por el tema de 
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La Puntilla. El Sr. Pdte. dice que aplica lo mismo, pronto deberían comenzar los 

trabajos. El Concejal Sr. Valenzuela dice que tuvieron una lamentable partida de 

un niño y su velatorio fue en la sede de la Puntilla, solo como una observación, 

porque esa sede hace mucho tiempo que se llueve y está dañado porque solo es 

el cambio de una canal. El Sr. Pdte. dice que van a ver el tema.  

 

4.- Informe Solicitudes de Información periodo Octubre/22 (en forma 

electrónica): 

 Documento enviado al correo electrónico de los Sres. Concejales con fecha 

02.11.2022. 

 

 

5.- Informe Sr. Alcalde: 

 El Sr. Pdte., dice que en lo que respecta a actividades comunitarias, partir 

informando sobre la celebración de los adultos mayores efectuada el viernes 28 

con alta convocatoria. En la realidad se dan cuenta de la carencia de espacios 

físicos que tienen. Además, considerando las condiciones que tuvieron, porque 

estaba programado para que se realizara en el gimnasio, pero hubiera sido una 

lata, ya que con la temperatura que hubo fue caótico. Agradecer a los adultos 

mayores que participaron, porque conversaba con los organizadores ya que hubo 

muchas dificultades, tenían considerado 250 adultos mayores. El Sr. Avilés 

guardo 400 sillas, por lo tanto, habían más de 400 adultos mayores. Agradecen 

la paciencia que tuvieron, porque pudieron resolver esas dificultades y les 

sorprendió la cantidad. Ese día pidió las disculpas, pero rescata varias cosas, 

porque una de las cosas es el tremendo apego que hoy tienen por Benjamín es 

extraordinario. Quiere destacar la participación de los adultos mayores, ya que 

ellos fueron los protagonistas y cantaron bailaron. Han fallado en muchos 

aspectos, falta poner atención, porque en el caso de ellos debe ser con una 

mayor dedicación, para evitar estas cosas. Nunca más en la vida deben pensar 

que sea auto atención y ya hicieron las recomendaciones, este año podrían haber 

resuelto de otra forma, pero por la cantidad no fue así. En la conversación con 

muchos de ellos vieron la urgencia de recuperar la pérgola, es urgente, un 
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espacio amplio que permite solucionar las problemáticas, pero deben estar 

atento a lo que se viene. Deben estar consiente a que tienen más toldos, pero 

se hizo con la mejor de las voluntades. La Concejal Sra. Ramos dice que ese día 

recordaron que era importante la pérgola y también en un futuro poner un poco 

más de atención a un arreglo al gimnasio. Hace unos días hubo un encuentro de 

halterofilia y también se hacía insoportable estar dentro del gimnasio. El 

Concejal Sr. Muñoz dice que se hace necesario la planificación del evento, porque 

estaban repartiendo manzanas a personas que muchas veces usan placa y había 

pequeños detalles que marcan. Quiere recalcar que los clubes están muy felices 

con el trabajo que está haciendo el profesor en los clubes. Cree que es 

importante recuperar la pérgola, lo hablaron ese día y hay un acuerdo, porque 

no van a salvar todo el recinto de la medialuna, pero es una infraestructura para 

este tipo de actividades. Con alguna de las cuotas pendiente del casino pueden 

ver la posibilidad de sacar la colonia de murciélagos, porque hay muy buenas 

ideas. Vio abuelos muy felices y eso es lo que más hay que rescatar. La Concejal 

Sra. Barahona sintió que tienen mucha población de adulto mayor y sintió que 

a futuro puedan tener un centro de acogida en donde los abuelitos puedan pasar 

el día, porque ha visto mucha dificultad en algunas familias en donde el que 

cuida no puede trabajar y se hace necesario. El Sr. Pdte. dice que los adultos 

sintieron el compromiso de quienes apoyaron y son como niños, porque 

entienden el tema, veía que cuando se conseguían un toldo los recibían con 

aplausos, porque son como padres. Comentar que es complicado hacer 

actividades tan masivas con el personal, porque hay que recuperar espacio. En 

la misma línea, la semana recién pasada se tuvo un enlace en vivo para la 

premiación de Escuelas Copequén y El Rulo en el marco de actividades de la 

Teletón. La Concejal Sra. Ramos dice que hay que felicitar a Marcelo Parra que 

fue la persona que hizo el contacto Teletón y fue a dejar los dibujos a Santiago, 

porque incluyo a todos los colegios.  

El Sr. Pdte. dice que hay que informar actividad de cierre del día 04 de 

noviembre. Hicieron los contactos con las personas del banco de Chile y no han 

tenido respuestas de colocar una caja auxiliar, se ha contactado con Teletón 

para ir a dejar el dinero, pero no han tenido respuesta. Los tiempos han 
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cambiado y la meta es altísima, cercana a los 27 millones. Sabe que se han 

realizado actividades y espera que puedan llegar lo más cercano posible a la 

meta. En lo que respecta al Aniversario de la comuna, informar acuerdos en 

reunión con Fonderos y programación. Otras actividades que tuvieron con la 

comunidad en materia de cultura fue la experiencia en el Teatro Regional de 

Rancagua donde pudimos acompañar la presentación de artistas locales como: 

Yaritza Tobar, Antonia Rozas y Grupo raíces de Coinco, los siguieron invitando 

porque quedaron sorprendidos con el nivel de los artistas, pero como comuna 

tienen un semillero de artistas muy grandes y no solo jóvenes, tienen adultos y 

adultos mayores que se están atreviendo a participar. No era una competencia 

entre comunas, pero se mostraron comunas distintas donde se veía el trabajo 

de la comuna. En el caso de Antonia la gente del teatro tomó contacto con ella, 

fue algo muy potente. El sábado siguiente se fue al taller de instrumentos 

musicales y se sorprendió la cantidad de niños que tocan otro tipo de 

instrumentos. En materia de acciones en prevención del consumo de drogas, 

informar que se finalizó Mype Preventiva con 10 emprendedoras de la comuna 

y se efectuó una corrida preventiva. Interviene la Encargada de Senda dice que 

la semana pasada tuvieron dos actividades potentes que fue el martes con la 

finalización de los módulos preventivos con 10 emprendedoras de la comuna. En 

este taller se busca ejercer de mejor forma sus emprendimientos, así que salió 

todo bien, fue una ceremonia pequeñita, pero salió todo como lo habían 

planificado. Sobre la corrida preventiva el 28 en donde participaron 123 

personas, también contaron con la presencia del Concejo, donde destaca la 

participación del Concejal Muñoz quien también participó en la corrida. 

Agradecer la presencia de Bomberos y Carabineros, ambulancia del hospital de 

Coinco, quienes resguardaron en todo momento la seguridad de los niños. 

Estaban un poco nerviosos porque hace dos años que no realizaban la corrida, 

pero salió todo bien y agradecer la colaboración de todos los funcionarios. El Sr. 

Pdte. dice que el próximo año evaluaran participar en la corrida. Además, si 

están invitando a una corrida deben tratar de hacer el esfuerzo, pero fue una 

muy linda jornada. En educación pudimos participar de la ceremonia de 

aniversario de los 110 años de nuestra Escuela El Rulo, agradece el compromiso 
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y recepción que siempre tienen con ellos, porque además los padres siempre 

han sido muy comprometidos. Los niños le recordaban por el techo, porque son 

cobradores. Así como también algunos estudiantes de nuestro Liceo fueron parte 

de un viaje organizado en conjunto con SERNATUR. La Sra. Jefa de UTP dice que 

están muy contentos por El Rulo, porque además asistió la ex directora del 

colegio y los apoderados estaban muy felices, además de los niños. Los 

estudiantes de la educación media fueron a la comuna de Cabrero, están muy 

felices porque se han divertido mucho y conociendo muchos lugares.  

El Sr. Pdte. dice que en lo que respecta a trabajo directo con nuestros 

agricultores el jueves 27 recién pasado tuvimos la visita de la Comisión Nacional 

de Riego, y, por otro lado, este viernes en el marco del Programa de Apoyo por 

Déficit Hídrico, con recursos del GORE se entregará apoyo a 20 agricultores. El 

Sr. Mauricio Guzmán dice que explicaron sobre la ley 18.450 sobre los proyectos 

de riego y la mayor complejidad es que muchos de ellos no tienen los derechos 

de agua. Explotan un terreno de forma informal, don Rubén ofreció un staff de 

profesionales para regularizar el tema. También los acompañó posteriormente 

el Seremi de Agricultura y DIMAO. Se incentivó a los agricultores para que se 

acercaran a DIMAO y también recibir asesorías. Informar que mañana tienen 

entrega de cubos de alfalfa y estanques de agua a las 09:30 hrs. 

El Sr. Pdte. dice que quieren dar los agradecimientos porque el CD. 

Atlético facilitó el lugar y entienden la necesidad de espacio físico. La Concejal 

Sra. Barahona consulta si la entrada será por la población o por el otro lado. El 

Sr. Pdte. dice que, por el estacionamiento, porque en ese espacio seria 

estacionamiento. El Concejal Sr. Muñoz dice que un poco para referirse a la 

actividad con la CNR y particularmente para reforzar una idea, porque son fondos 

para eficiencia del agua. La mayor cantidad de personas que asistieron tenían 

problemas con los derechos de agua, entonces muchas veces se pierde 

información, pero tienen 4 años para inscribir los derechos de agua. Ese trabajo 

se está haciendo a través de la DIMAO, para eso a todas las personas que no 

tienen inscrito sus derechos de agua, porque tienen 4 años para hacerlo. En este 

momento solo hay 6 carpetas para inscribir los derechos de agua y son muchas 

más personas. El Sr. Pdte. agradece el apoyo, porque no es tema muy fácil. La 
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última semana, sostuvimos varias reuniones de relevancia tanto con la 

comunidad, como, por ejemplo: Unión Comunal, Junta de Vecinos Plaza Los 

Pimientos y vecinos del sector Los Cruceros. La Concejal Sra. Barahona dice que, 

sobre la reunión de Los Cruceros, porque pese a todas las dificultades que hay 

en ese sector se vino con un sabor muy agradable ya que las personas se 

tomaron todos los temas, con muy buen humor. Quedó una buena sensación de 

que las autoridades se comprometieron e interesaron en lo que les pasaba a 

ellos. El Sr. Pdte. dice que tienen problemáticas complejas, pero sin saber que 

iba la Alcaldesa de Olivar, pero llegaron a puntos de acuerdo iguales, lo bueno 

es que las personas sintieron que son considerados. En una de las reuniones fue 

con la unión comunal y sobre la clínica móvil comentar la importancia que eso 

tiene para la comunidad, porque así se van empapando de los proyectos. A pesar 

que la asistencia no es la que espera, pero confía mucho en esta directiva. Así 

también informar, se siguen vinculando con distintos organismos para poder dar 

respuesta a reiteradas solicitudes tanto de vecinos como de este Concejo. En 

este marco, Se sostuvo reunión con CFT Estatal. Asistieron a la Municipalidad de 

Graneros para ver su experiencia en lo que respecta a la implementación de un 

programa de salud comunitario que nos permita cumplir el sueño de 

implementar una clínica móvil a la cual postulamos con recursos GORE. El 

Concejal Sr. Muñoz dice que le gustaría si lo pudieran invitar la próxima vez 

como Presidente de la comisión de salud. Ahora como fue Jorge les puede aclarar 

el tema, ya que, si hay algo legal que les permite tener un departamento de 

salud, puede ser muy interesante. El Sr. Pdte. dice que la intención cuando 

asistieron fue en base al proyecto de la clínica móvil, entonces ellos armaron un 

equipo para ver primero la parte interna, por eso no se invitó a nadie más. La 

Concejal Sra. Atenas dice que es un alivio tremendo poder contar con este tipo 

de servicio, porque es un apoyo para los vecinos, espera que resulte por el bien 

de la comunidad. El Sr. Director de Control dice que al principio tenían las 

mismas inquietudes, pero lo que han podido ir viendo con el tiempo es que como 

no tienen creado el Departamento de Salud ni la Dirección de Salud en planta, 

lo que corresponde es implementar la clínica móvil a través de un programa 

social. En Graneros les explicaban que crearon un Departamento de Salud a 
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través de un decreto alcaldicio, pero desde su punto de vista tiene observaciones 

jurídicas considerables. En Graneros aportaban todo desde las arcas municipales 

y en ese sentido ellos también deben ser realistas y ocupar los límites del 

presupuesto para otorgar los beneficios de la clínica móvil, pero la regulación 

base es a través de la Dideco. El Sr. Pdte. dice que el programa que tienen hace 

3 años aprox. es muy auspicioso, pero quieren ser cuidadosos y responsables 

presupuestariamente, porque incluso están con la entrega de medicamentos. El 

Concejal Sr. Valenzuela dice que las comunas como Graneros que están más 

cerca de Santiago les resulta más fácil conseguir los recursos, porque la mirada 

política también va dirigida a la cantidad de habitantes. Efectivamente como los 

invita a participar al Gore, es importante tener estos avances. Todos saben que 

el hospital tiene falencias y si pueden avanzar en aquello crea que es un alivio 

para ellos. El Concejal Sr. Orellana dice que no pone en duda que siempre se 

busca apoyar, son realidades opuestas, porque el presupuesto es diferente, pero 

en el caminar hay que ver experiencias. Han visto experiencias propias que son 

replicadas en otros, entonces de eso se trata la política, pero en ímpetu de 

siempre colaborar hace un llamado a la prudencia, porque como este Concejo 

es público y cuando se manifiesta algo tan potente, se crean expectativas. Cree 

que les puede incluso jugar en contra, pero la intención es de las mejores por el 

bien de la comunidad. Hace un llamado a la prudencia, pero es lo más apropiado. 

El Sr. Pdte. dice que, de los municipios, son como el cuarto más pequeño de la 

región, donde les cuesta mucho la obtención de recursos. Hoy son más 

conocidos, traen artistas y tienen un montón de cosas que antes no lo hacían, 

la política se vive día a día y en ese sentido fueron con el equipo técnico. Lo más 

probable es que sigan explorando otras vivencias. Tienen características muy 

similares con graneros, pero no significa que sea la última mirada. Así también, 

sostuvieron una reunión con el Director Nacional de SENCE para evaluar criterios 

de continuidad del Convenio OMIL. La Sra. Admin. Municipal dice que había 

algunas problemáticas con las OMIL que habían partido después de marzo fecha 

en que se firmó el convenio. Finalmente, la verdad la OMIL está muy bien 

evaluado a nivel nacional entonces, fue una reunión fructífera y la mejor noticia 
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es que tendrá una continuidad en enero y febrero. Hay un aporte que SENCE no 

entregará, pero será con presupuesto municipal.   

El Sr. Pdte. dice que agradece la labor de OMIL, porque son jóvenes de la 

comuna. También, se reunieron nuevamente con la Seremi de Obras Públicas y 

Director Regional de Vialidad, para hacer seguimiento a solicitudes de resaltos, 

señaléticas, mantención vial de vías enroladas y no enroladas, y deslindes y 

líneas oficiales El Chaval, entre otras. En esa reunión estuvo Ibrahim que está 

en DOM, fue positivo en lo que fueron avanzando. También, como parte de la 

Directiva de Muro’H, participa en sesión que permita aunar criterios respecto a 

la contratación de personal a honorarios para el año 2023 en virtud de dictamen 

de la Contraloría. Los municipios tendrán que resolver el tema y si bien es cierto 

en virtud de otras comunas, no es complejo el panorama en Coinco como en 

otras comunas. Otro tema fue una exposición de la PDI que tiene que ver con el 

Cyber crimen, se hace la bajada de información a las organizaciones 

comunitarias, porque a nivel gubernamental el crimen no para. Compartieron 

las experiencias con los otros alcaldes, porque es complejo el tema, en un minuto 

pedirá a finanzas que haga una exposición para que estén claros y ojalá sea 

antes de la aprobación del presupuesto. El estado les permite contratar personas 

bajo la modalidad de planta, contrata y honorarios, pero esto les afecta por el 

presupuesto. En general es una charla para que vean en que se está avanzando 

y la Contraloría es quien está liderando el tema de los honorarios, pero no 

compensa el tema presupuestario. La Sra. Admin. Municipal dice que sobre la 

reunión de MOP hay algunos seguimientos que deben oficiar, como por ejemplo 

las vías enroladas y las que no, en el sentido en que en diciembre terminan el 

contrato con Flesan que es quien está tomando las vías. Además, hacer 

seguimiento a los proyectos que habían trabajado en conjunto con la Seremi de 

transportes para solicitud de resaltos en zona rural. Es importante destacar que 

este tema no es algo que pueda gestionar el municipio sin el permiso de Vialidad, 

entonces ahí es donde se ha detenido un poco el tema. El otro tema era sobre 

la policía de camino, porque están a la espera del informe. Hay que hacer un 

seguimiento más directo sobre varias cosas con Vialidad que son cosas directas 

de la persona.  
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El Sr. Pdte. dice que quiere informar que en la comunidad de El Rulo y 

existe la disponibilidad absoluta a que prontamente puedan comenzar las 

alternativas en conjunto con la mesa técnica. Hay que poner a disposición del 

equipo de profesionales, pero por temas de tiempo no han podido. El Concejal 

Sr. Muñoz dice que es importante tener el equipo, pero de alguna forma tener 

sustento y continuidad.  

El Concejal Sr. Valenzuela dice que este tema va más enfocado al área 

jurídica, ellos primero deben ver el tema, porque es delicado, ya que los vecinos 

están tomando decisiones y más que hacer una mesa cree que tiene que 

enfocarse en el área jurídica. No quiere deshacerse del problema, pero sería 

bueno que todos fueran a la reunión y analizar el tema, estudiar y ver donde se 

quiere llegar. En una reunión de infraestructura más allá de pedir antecedentes 

que son los mismos que se van a exponer cree que se tomarán las líneas que es 

con los vecinos. El Concejal Sr. Muñoz dice que la comisión tendrá otro trabajo, 

como agente externo de la comisión podrán hacer seguimiento. Lo que no tienen 

aún es un acuerdo de la estrategia y eso es lo que hace que el proceso sea lento, 

pero es un punto de vista. La administración podría ver el tema, pero ellos no 

podrán arreglar el problema, solo deben aunar el criterio. El Concejal Sr. 

Valenzuela dice que una vez que se resuelva el tema pueden ingresar ellos como 

comisión de infraestructura. Cree que si quieren avanzar primero deben buscar 

los canales que les permitan enfrentar estas situaciones y está totalmente de 

acuerdo. Cuando tengan resuelto el tema a través del departamento de obras y 

ver que pueden hacer, así pueden participar como comisión. 

El Concejal Sr. Orellana dice que son dos concejales que respeta mucho y 

el paso es citar una reunión con la comunidad, porque deben explorar una 

solución, ya que el diagnostico está claro y la voluntad está clara, pero deben 

ver la posición general de la comunidad. Cree que es el momento que el concejo 

vaya a sesionar en pleno, porque la posición de ellos es que se ponen a 

disposición de la comunidad. Cree que dentro del concejo tienen parte de la 

herramienta para poder ayudar, ahora dicho eso deben comenzar con la 

preservación del espacio que es lo que preocupa. Cree que la conservación del 

espacio común es la solución, es un paso siguiente a lo que primero se debe 
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hacer que es intentar regularizar y eso lo puede hacer una organización o un 

conjunto de organizaciones.  El Sr. Pdte. dice que harán las propuestas lo antes 

posible. 

 La Concejal Sra. Atenas dice que hubo reunión de comisión de becas. El 

Sr. Pdte. dice que fue una reunión provechosa en donde estuvo Belén, Joana, 

jurídico, Dideco y quedo relativamente zanjado el tema. Llegaron 3 becas 

culturales y 3 deportivas, pero el informe final será entregado por social. Es 

urgente que puedan mejorar estos mecanismos de reglamento y abordar como 

buscan apoyos. En el caso de los culturales tremendos talentos que postularon, 

pero se hace necesario revisar ese reglamento.  La Concejal Sra. Atenas dice 

que ahora que terminaron el tema de la revisión puede llamar a comisión para 

hacer los respectivos cambios. La Concejal Sra. Ramos quiere saber cuánto 

tiempo se demoran en hacer el informe para las personas. El Sr. Pdte. dice que 

no debería ser más allá de esta semana. Esta semana tuvieron dos feriados que 

son macabros, porque, además, tuvieron la actividad del día del funcionario. Va 

a conversar con Joselyn para apurar el proceso. El Concejal Sr. Muñoz dice que 

en esta comisión participaban los miembros de la comisión, pero no sabe si 

terminaron el proceso de las becas, porque queda la beca de bomberos. El Sr. 

Pdte. dice que este año bomberos no iba a postular, era un acuerdo que tenían. 

El Concejal Sr. Muñoz dice que eso no llego por escrito o hay algo. El Sr. Pdte. 

le dice que no, que fue solo por voz. La Concejal Sra. Atenas dice que se 

mencionó en un Concejo y todos habían quedado conformes. El Concejal Sr. 

Muñoz dice que entiende, pero ojalá fuera por escrito.  

El Sr. Pdte. solicita aumento de tiempo del concejo. Moción aprobada por 

unanimidad de los Sres. Concejales presentes. 

El Sr. Pdte. dice que llegará el programa de aniversario, pero dentro de lo 

más importante es que ya se definió la inauguración del cuartel de bomberos el 

martes 8, el 9 será la misa, el 10 será la obra de teatro y el 11 comienzan las 

actividades. El desfile será el 11 a las 18:00 horas, ese día será la inauguración 

de los talleres. El sábado se conmemora un día más folclórico ya que serán las 

150 cuecas, seguirán actividades culturales, inauguración de murales y en la 

noche comienza el show. Los artistas son zúmbale primo, Los Vásquez, prófugos 
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y Willy Sabor, finalizado el show comienza el baile. El domingo se inician las 

actividades y en el estadio se realizará el show de las amazonas. La asociación 

de fútbol corrió las fechas por los lamentables hechos que han ocurrido, enviando 

sus condolencias a la familia Ramos y Abarca Alfaro. Hay una actividad deportiva 

de ciclismo y además luego de casi 35 años se presentará el orfeón y cuadro 

verde.             

 

6.- Varios:  

 La Concejal Sra. Barahona, dice que quiere saber qué paso con el poste 

de la sede en Millahue, el que está en precarias condiciones. El Sr. Pdte. dice 

que lo tienen en planificación para después de las fiestas. La Concejal Sra. 

Barahona dice que le manifestaron algunos vecinos del sector El Cardal que 

cuando pasan a recoger la basura tratan muy mal los basureros, porque hay 

algunos que están dañados. La Concejal Sra. Atenas, consulta por el ingreso del 

camión de la basura por el callejón El Moro, ya que se convierte en un micro 

basural. El Sr. Pdte. dice que verán el tema.  

La Concejal Sra. Barahona dice que ahí donde está la bahía en la 

panadería Sarita quedó material que está entre el camino. En una oportunidad 

se trató en concejo y se decía que sea mientras artesanal, pensó que era de esa 

manera. Hace un tiempo atrás solicito una visita para ver cómo podían zanjar el 

tema de la entrada de La Turbina. El Sr. Pdte. dice que están a la espera de 

poder comprar alquitrán para ir viendo todos esos temas.  

La Concejal Sra. Atenas consulta sobre el estado de las veredas de El 

Cajón. El Sr. Pdte. dice que podrían pedir que venga Claudia para que explique 

el tema. Este mismo tema paso cuando fueron a instalar el monolito frente a la 

tienda de la abuela y ahí había un portón. Lo mismo ocurrió con las veredas el 

Maitén porque no quedaba espacio para los árboles, entonces tendrán que hacer 

un sacado de 20 centímetros para hacer el cajón y usar el espacio. La Srta. 

Claudia Sandoval dice que no estaba considerado en el proyecto ese espacio y 

cuando se cortó el asfalto para poder habilitar la vereda, tuvieron que por 

compensación rellenar ese espacio con hormigón, pero es un espacio que se 

cortó y el asfalto no era lo suficientemente ancho. Entonces vialidad solcito 
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rellenar ese espacio con tierra, así que Sebastián Alcaino está coordinando con 

la DOM relleno con hormigón. El proyecto aún no termina y ahí vialidad dará su 

visto bueno. Por las mismas condiciones climáticas no se notaba que estaban 

irregulares. El proyecto de resaltos está terminado, lo único que falta es la 

instalación de los 6 postes, pero no es algo rápido. El Sr. Pdte. dice que deben 

cambiar el letrero que está en el hospital porque ese quedo muy encima de la 

vereda, entonces estaban conversando con Claudia, porque la normativa lo pide 

ahí, pero es mejor correrlo. El Concejal Sr. Muñoz consulta sobre los FRIL de 

mitad de año que son el tema de los paraderos, resaltos y quizás enviar un 

informe vía correo en que avances están, es importante que estén al día, deben 

estar atentos a esto. La Srta. Claudia Sandoval consulta si quiere los proyectos 

o los que se están ejecutando. El Concejal Sr. Muñoz dice que los pendientes. 

La Srta. Claudia Sandoval dice que le dirige eso a la Secplac, porque ella es la 

parte ejecutora, no tiene información de los proyectos.  

La Concejal Sra. Ramos consulta sobre la reparación del puente Monardes 

porque ya lleva mucho tiempo. El Sr. Pdte. dice que los arreglos serán 

posteriores a la semana Coincana. La Concejal Sra. Ramos dice que hay una 

persona en el Pje. Caracol que necesita apoyo para limpiar el pasto del frontis 

de su casa, es un caso social. El Sr. Pdte. dice que en estos casos cuando los 

vecinos tienen problemas, no están en condiciones de limpiar lo ven con la 

empresa de aseo.  

El Concejal Sr. Valenzuela dice que con respecto a la celebración del día 

del profesor deberían ser invitados, porque en realidad siguen apoyando a los 

colegios y dejan un legado, un ejemplo la tía Lucy Flores. Deberían invitarlos por 

el rol que han desempeñado hace muchos años en la comunidad. Cuando llega 

al campo deportivo Concha Garmendia no sabe qué hacer, porque no sabe quién 

inventó ese cruce, porque es muy complicado. A veces ve enojo de conductores, 

porque queda un espacio de tierra de nadie. El Sr. Pdte. dice que lo van a ver y 

como solucionar el tema.  El Concejal Sr. Valenzuela dice que en la entrada de 

la Vega hay una señalética dañada. El Sr. Pdte. dice que la vio el fin de semana 

y ha pasado en varios lugares más. El Concejal Sr. Valenzuela dice que sería 

bueno colocar un letrero en dirección a El Cajón señalizando porque muchas 
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personas no conocen. El Sr. Pdte. dice que lo mismo les pasa cuando vienen por 

carretera y está el ingreso de Olivar, porque Coinco no existe.  

El Concejal Sr. Muñoz dice que hay un deslinde en la sede de Millahue y 

el otro está muy malo. El viernes solicito la rendición de los fondos casino actos 

administrativos, para tener el respaldo. La Sra. Administradora Municipal dice 

que estuvieron viendo el tema, pendiente a este tema, pero lo van a enviar.  

El Concejal Sr. Orellana dice que es un tema que se reitera, porque cuando 

hay una emergencia en las plantas de tratamiento, hay procesos que podrían 

ser más agiles y no lo son. El municipio llega con la solución de forma tardía, 

bajo esa lógica independiente que se mezcle una u otra situación, sabe que es 

un proceso administrativo y Control tiene un apego a la norma, pero finalmente 

se termina sancionando. Solicita respetuosamente que acá está la gestión del 

concejo y administración, pero cree que hay que poner atención a los temas de 

urgencia. Reevaluar el tema del Cruce de Chillehue, para que al menos exista la 

demarcación continua, pero debe haber una mantención periódica de los cruces 

más complejos y quizás ahí se puede instalar tachas. En Cachantún había tres 

vehículos adelantando por los lomos de toro que están en la Villa Cachantún, 

pero hay algunos personajes que simplemente no se puede. Se suma a lo del 

concejal Valenzuela porque sería un gesto muy positivo invitar a aquellos que 

no ejercen la labor de docente, pero que de una u otra forma colaboran. Es 

elogiable el trabajo que se realiza en teletón, los mismos funcionarios que se 

despliegan y les significa muchas horas de compromiso, eso hay que resaltarlo. 

Sus menciones especiales, porque le tocó ver en Chillehue el tema de Halloween 

y ahí había un objetivo principal que era la Teletón. El Sr. Pdte. dice que destaca 

el trabajo de los funcionarios y el año pasado hicieron una actividad de 

Halloween y este año como lo plantaron de una comisión se dio el apoyo. El 

Concejal Sr. Muñoz dice que está bien ir en las festividades en apoyo a la 

comunidad y se están organizando, hay una sociedad viva y eso está muy bien.  

 

Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión, a las 11:05 horas.               
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